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Expunerea tovarăşului Nicolae Ceauşescu 

la consfătuirea de lucru 

cu activul şi cadrele de bază 

din dorneniile muncii organizatorice de partid 

şi politico-ideologice 

Trebuie !'.ă punem cu mai mare putere in evidentă faptul cA viaţa, 
realităţile, practica au demonstrat justetea tezei revoluţionare că socia
lismul nu se construieşte după şabloane şi modele, ci pe baza aplicării 
creatoare a legilor obiective, diferit de la o ţară la alta, de la o etapă la 
alta. Să punem cu mai multă putere in evidenţă justeţea politicii parti
dului nostru, care a ştiut să acţioneze - şi acţionează - pentru a aplica 
creator adevărurile generale la realităţile din ţara noastră ! 

* 

Am parcurs un drum lung, de luptă politică, ideologică. Am desfă
şurat o intensă activitate de construcţie economico-socială, de dezvol
tare generală a patriei, in lupta hotărită impotriva dogmatismului, imo
bilismului, a şablonismului şi - aş sublinia in mod deosebit - a cursului 
foarte periculos, care îşi făcuse loc la un moment dat, chiar de negare 
a trecutului şi istorici milenare a poporului nostru, a careicteristicilor 
limbii române, de nihilism, de cosmopolitism, de ploconire faţă de tot 
ce era străin, de servilism, de lipsă de patriotism şi spirit revoluţionar. 

* 

Să avem permanent în vedere şi să nu uităm niciodată că procesul 
revoluţionar nu s-a incheiat şi nu se va incheia, că avem obligaţia, ca 
revoluţionari, să asigurăm conducerea şi dezvoltarea conştientă a trans
formărilor revoluţionare ! Să pornim permanent de la materialismul dia
lectic şi istoric, concepţia revoluţionară despre lume, de la socialismul 
ştiinţific, dar şi de la noile cuceriri ale ştiinţei şi tehnicii, care imbogăţesc 
şi vor îmbogăţi continuu concepţia revoluţionară despre lume şi viaţă, 
cunoaşterea umană, in general. Numai aşa vom acţiona ca adcvă1·aţi revo
luţionari şi comunişti ! Numai aşa intreaga activitate ideologică şi poli
tico-educativă va constitui o puternică forţă materială de transformare 
a societăţii, de asigurare a victoriei socialismului şi comunismului în 
patria noastră ! 

* 

Un om cu o slabă cultură, ignorant şi înapoiat, va fi intotdeauna 
dominat de bigotism, de misticism, de tot felul de prejudecăţi. Un ase
menea om va fi întotdeauna prada influenţelor retrograde, şovinismului, 
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nationalismului, rasismului şi altor inCiuenţe reacţionare şi va putea 
uşor să devină un instrument al celor mai reacţionare cercuri imperialiste, 
mergind, citeodată, pînă la însăşi trădarea poporului său. Un asemenea 
om, fără îndoială, nu poate inţelege sensul evenimentelor, al schimbărilor, 
nu poate ţine pasul cu mersul revoluţionar inainte al maselor, al popoa
relor ! Şi un asemenea om nu poate fi niciodată cu adevărat liber ! 

* 

In această uriaşă activitate politico-educativă, culturală, este nece
sar să dăm un conţinut tot mai larg Festivalului Naflonal "Cintarea Româ
niei", care reprezintă o puternică mişcare a întregii noastre naţiuni, o 
participare a întregului nostru popor, tineri şi bătrîni, bărbaţi şi femei, 
inclusiv a copiilor, la formarea şi dezvoltarea culturii noi, la asigurarea 
unui nivel tot mai inalt al culturii noastre socialiste. SA dezvoltăm puter
nic şi să folosim toate mijloacele de care dispunem - cluburile, cămi
nele culturale, casele de cultură, teatrul - si le asigurăm conţinutul 
corespunzător, cîntecele, marşurile, poeziile, piesele de teatru şi tot ce 
este necesar pentru ca această uriaşă activitate să-şi îndeplinească in tot 
mai bune condiţii rolul de însemnătate deosebită pe care il are în munca 
de formare a omului nou ! 

* 

Cu 23 de ani in urmă, cu puţin timp inaintea Congresului al IX-lea, 
in intilnirea pe care am avut-o cu unii lucrători din domeniul creaţiei 
literar-artistice am pus problema că adevărata inspiraţie pentru toţi crea
torii trebuie să fie poporul, realizările societăţii noastre, şi m-am referit 
la ceea ce spunea cu mult in urmă Leonardo da Vinei - că e mai bine 
să bei apă din izvor, decit din ulcior. Cu atit mai actual este acum acest 
lucru, ·cu cit, din păcate, mulţi caută ulcioarele foarte vechi, le dezgroapă, 
pentru a bea apa din ele, in loc să meargă la izvoarele dătătoare de viaţă 
- ale ştiinţei, ale progresului din toate domeniile de activitate. 

Avem nevoie - şi dăm o inaltă apreciere creaţiilor literare şi artis
tice, din toate domeniile, dar societatea noastră are nevoie de noi şi noi 
opere de artă, care să-I reprezinte pe omul de astăzi, realizările sale. 
Avem nevoie de noi romane, de noi poezii, de noi piese de teatru, de 
lucrări in domeniul artei plastice, de noi lucrări muzicale. Sint, multe, 
bune. Dar avem nevoie încă de unele şi mai bune, in toate sectoarele. 
Am convingerea că oamenii de creaţie din toate sectoarele vor înţelege 
că ne aflăm intr-un asemenea moment al dezvoltării societăţii româneşti 
incit trebuie să se angajeze, cu mai multă hotărîre, de a lucra zi şi noapte 
pentru a contribui, pe calea creaţiei lor, la ridicarea generală a nivelului 
de cultură al poporului. 
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